



## 坚持和发展好新时代“枫桥经验”

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年,是习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年。2023年11月6日,习近平总书记在北京人民大会堂亲切会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们再接再厉,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,为推进更高水平的平安中国建设作出新的更大贡献。前不久,习近平总书记在浙江考察时,专程来到“枫桥经验”发源地诸暨市枫桥镇,参观枫桥经验陈列馆,了解新时代“枫桥经验”的生动实践,指出:“要坚持好、发展好新时代‘枫桥经验’,坚持党的群众路线,正确处理人民内部矛盾,紧紧依靠人民群众,把问题解决在基层、化解

在萌芽状态。”

“枫桥经验”在坚持中焕发生机,在发展中发扬光大。20世纪60年代浙江枫桥干部群众创造了“依靠群众就地化解矛盾”的“枫桥经验”。1963年,毛泽东同志亲笔批示:“要各地仿效,经过试点,推广去做。”2003年,时任浙江省委书记的习近平同志明确要求充分珍惜、大力推广、不断创新“枫桥经验”。党的十八大以来,习近平总书记就坚持和发展新时代“枫桥经验”作出一系列重要指示,强调“各级党委和政府要充分认识‘枫桥经验’的重大意义,发扬优良作风,适应时代要求,创新群众工作方法,善于运用法治思维和法治方式解决涉及群众切身利益的矛盾和问题”,为“枫

桥经验”赋予了新的时代内涵,使其在服务群众、化解矛盾等工作中发挥出更大效能。各地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,紧紧依靠群众探索创新,努力为中国式现代化建设创造安全稳定的社会环境。

社会稳定是国家强盛的前提。党的二十大明确提出“在社会基层坚持和发展新时代‘枫桥经验’”。中国式现代化是一项伟大而艰巨的事业,必须动员全体人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,汇聚同心共圆中国梦的磅礴伟力。坚持和发展好新时代“枫桥经验”,完善正确处理新形势下人民内部矛盾机制,及时把问题解决在基层、化解在萌芽状态,确保人民安居乐业、社会安定有序、国家

长治久安,才能不断书写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章。

推进更高水平的平安中国建设,必须坚持和发展好新时代“枫桥经验”,让我国推进基层社会治理这面“金字招牌”更加熠熠生辉。坚持和发展好新时代“枫桥经验”,必须始终坚持党的领导,贯彻落实党的群众路线,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党建引领作用,凝聚起基层社会治理的强大合力,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,推动基层党建与基层治理有机衔接,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势不断转化为基层治理效能。“枫桥经验”的生命力在于基层治理创新。坚持和

发展好新时代“枫桥经验”,就要以改革创新为动力,深入研究和准确把握新形势下群众工作的特点和规律,改进群众工作方法,提高群众工作水平,努力激发基层社会治理新动能。

治国安邦,重在基层。新征程上,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,不断提高新形势下群众工作能力和水平,使社会治理成效更多、更公平地惠及全体人民,我们一定能不断把人民对美好生活的向往变为现实,在推进中国式现代化的进程中紧紧依靠人民创造新的历史伟业。

来源 求是网

## 第集九中带量采购成功

41种药品采购成功

第九批国家组织药品集中带量采购近期在上海产生拟中选结果:41种药品采购成功,拟中选药品平均降价58%。

此次集采涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药,以及急救药、短缺药等重点药品,提高群众获得感。以治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊为例,该药品在2023年5月专利到期后及时纳入集采,每粒(25mg)从平均约200元降至15元,每月可节约药费3880元左右。

此外,治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑口服常释剂型、艾司奥美拉唑镁肠溶干混悬剂等3个国家重点监控合理用药药品价格明显降低。治疗心律失常的胺碘酮注射剂、用于抢救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等5种短缺药

品和急抢救药品,通过“带量”采购方式稳定企业预期,实现保障供应、合理降价。

国家医保局有关负责人介绍,共262家企业的382个产品参与此次集采投标,其中205家企业266个产品获得拟中选资格,包括200家国内药企的260个产品,5家国际药企的6个产品,投标企业拟中选比例约78%,平均每个品种有6.5家企业拟中选。

该负责人介绍,2018年以来,国家医保局已组织开展九批国家组织药品集采,共纳入374种药品,平均降价超50%。下一步,国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作,预计2024年3月让全国患者用上此次集采降价后的中选产品。

来源 新华社

## 合作共赢 惠及世界 第六届进博会成果丰硕看点多

中国国际进口博览会是全球首个以进口为主题的国家级展会,行至第六届,仍然有诸多“全球首发”“亚洲首秀”“中国首展”。

**首个。**中国国际进口博览会是全球首个,也是至今唯一一个以进口为主题的国家级展会。今年进博会吸引超过3400家企业参展和近41万名专业观众注册报名,各方参与热情高涨。

**首批。**空运来华的1000千克贝宁菠萝亮相进博会,这是入境中国的首批贝宁菠萝,也是贝宁展台的“明星展品”。首次进入中国的,还有马耳他蓝鳍金枪鱼、基里巴斯澳洲岩龙虾……

**首单。**美国陶氏公司与震坤行工业超市(上海)有限公司5日签署了价值3亿美元的合作备忘录,成为本届进博会上海市

交易团的“首日首单”签约。中国开放大门越开越大,越来越多的全球企业在中国签订商业合作、投资新的项目,分享中国大市场的商机。

**首秀。**丰田公司与小马智行联合发布首款纯电动自动驾驶出租车概念车。众多新产品、新技术、新服务在进博会上首发首秀首展,助力中国产业和消费升级,也为世界提供更多机遇。

**首照。**上海市青浦区市场监管局5日为格鲁吉亚与中国、巴西与中国的两家合资公司分别颁发本届进博会参展商首张营业执照和首张食品经营许可证。中国正在推进高水平对外开放,进博会成为促进政企交流和企业间互动的良好平台。

来源 新华社